



## 区领导专题调研党纪学习教育和基层党建工作

本报讯(薛慕嵘 臧赫赫)5月21日,区委书记沈东深入钟楼区部分社区和医疗集团,专题调研党纪学习教育和基层党建工作。强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话重要指示精神,抓住党纪学习教育契机,努力学出更加纯粹的忠诚、更加清正的操守、更加强烈的担当,使学习党纪的过程成为提高思想境界、增强党性觉悟的过程,把学习成果更有效地转化为建设长三角一流现代化城区的强大合力。

荷园社区积极探索建设嵌入式服务型社区,嵌入养老托老、青年夜校、社区助餐、康复康养、体育健身、文化休闲、“24小时不打烊”智慧政务等服务,合力构建全龄友好的幸福家园。党纪学习教育开展以来,社区通过书记带头学、支部集中学、个人自主学等方式,充分运用“三会一课”、主题党日、微信群等载体,组织送学

上门,推送学习要点、宣传特色做法,增强党员对党纪学习教育的知晓度和关注度,切实推动党纪学习教育走深走实。沈东来到社区党群服务中心,与干部群众深入交流,关切地询问社区夜校、便民利民服务等各项工作开展情况,他指出,要紧密结合党纪学习教育,聚焦民生痛点难点和群众反映强烈的问题,尤其要关注社区新市民、年轻人较多的特点,因地制宜用好用活社区阵地资源,切实提升托幼服务能力,为基层治理注入新活力。

“网络里有多少户居民?”“党纪学习教育是如何与你的日常工作结合起来的?”在西林街道泰盈社区,沈东实地查看了全科社工服务大厅、党员活动区、儿童成长中心、新时代文明实践站等功能区,并与社区工作人员亲切交流。西林街道泰盈社区坚持“线上+线下”双向联动,依托“盈心广场”“楼道微讲堂”“泰盈直播间”等载体,向党员群众了解

“两委”班子提升建议。沈东对街道坚持线上线下相结合,构建分层次、多形式、全覆盖的学习培训体系的做法表示肯定,他强调,街道、社区要把开展党纪学习教育与提升居民群众“幸福指数”结合起来,积极探索“共享药箱”等民生微工程,在点滴小事中提升群众的获得感和满意度;要充分发挥基层党组织“领头羊”作用,教育引导社区其他党员自觉把铁的纪律转化为日常习惯和行动准则,转化为做好各项工作的具体行动,真正为群众办实事,让群众得实惠。

为推动区域医疗资源一体均衡发展,今年四月,钟楼区科学布点全域医疗机构,建设形成邹区镇卫生院,开发区医疗集团(北港街道社区卫生服务中心、新闻街道社区卫生服务中心),城中医疗集团(永红街道社区卫生服务中心、西林街道社区卫生服务中心),老城厢医疗集团(五星街道社区卫生服务中心、南大街街

道城市社区卫生服务中心、荷花池街道社区卫生服务中心)四大区域医疗集团。党纪学习教育开展以来,城中医疗集团党支部推动党纪学习教育与现有党建品牌“健康服务6+1”“西邻e家”的深度融合,不断提升党员干部干事创业的精气神。沈东来到永红街道社区卫生服务中心,在实地查看中心各业务部门建设与运作情况后,他强调,广大基层医务工作者是群众健康“守门人”,各医疗集团要把党纪学习教育与机构改革、队伍建设相结合,建立科学合理的薪酬奖励、晋升交流、定向培养等机制,推动全区医务工作者加强党性修养和能力锻造,着力打造一支业务精湛、医德高尚、梯队合理的卫生人才队伍,要持续优化医疗机构布局,推动数据互联互通、资源共享共用、业务上下协同、管理融合一体,让更多优质医疗资源有效、及时、无障碍流动,为广大钟楼居民提供更加优质健康的健康服务。

## 区领导调研重点工作

本报讯(薛慕嵘 臧赫赫)5月25日,区长李超带队深入基层一线,实地调研防汛备汛、中心商圈改造、基层医疗机构建设等重点工作。

据了解,梧桐河(龙江路—南童子河)水系沟通工程于去年5月开始实施,预计今年11月完工,将沟通南童子河与后塘河,促进水体流动,改善周边环境,提高河道安全。李超一行首先来到梧桐河水系沟通工程建设现场,实地察看项目建设情况。他指出,实施水系连通工程建设对于改善水生态环境、提升防汛治水能力具有重要意义。

意义。要树牢生态优先、绿色发展理念,强化全过程质量监管,高标准高质量推进项目建设,全力打造河畅水清岸绿景美的生态工程、民生工程、样板工程,确保项目早建成、群众早受益。

李超还先后来到南大街商业步行街、南大街街道社区卫生服务中心、荷花池街道社区卫生服务中心,详细了解中心商圈改造推进过程中面临的困难问题,并现场调度解决,了解基层社区卫生服务中心的综合管理、诊疗流程、服务能力、医疗业务、服务满意度等方面的提升和改善情况。

## 2项目获常州市专利奖

本报讯(周怡 张小清 戴琪 甘晓玲)近日,第七届常州市专利奖评审结果公布,钟楼区2个项目获奖,其中优秀奖1个,优秀发明人1名。

常州微亿智造科技有限公司的“应用于工业质检的缺陷图片生成方法及装置”获常州市专利奖优秀奖。“应用于工业质检的缺陷图片生成方法及装置”,主要通过少量的数据样本,基于各种图像生成模型技术,生成具有相近缺陷特征的样本数据,从而补充目前训练数据

量不足的问题。常州华达科捷光电仪器有限公司CEO张函获常州市专利奖优秀发明人。在公司CEO张函的带领下,华达科捷不断引进和培养创新人才,积极探索新技术、新领域,打造了一支充满活力和创造力的团队。目前,公司拥有授权专利共148项,其中,发明专利30项、实用新型专利59项、外观设计专利59项。另外,公司还拥有3件自主研发设计软件、6件PCT专利和16件注册商标。

## 东风农机

## 入选2023全国创新农机企业十强

本报讯(许玲)近日,中国农业装备产业发展研究院发布《中国农机企业创新能力评价报告(2024)》。钟楼经济开发区企业——常州东风农机集团有限公司成功入围2023年全国创新农机企业前十强。

常州东风农机集团有限公司(原常州拖拉机厂)始建于1952年,2003年改制为民营企业,通过不断自主创新,公司已发展成为具有大中型轮式拖拉机、手扶拖拉机、插秧机、稻麦联合收割机、采棉机、烘干机等产品的综合大型农机制造企业。主导产品东风牌大中型轮式拖拉机年产量位居行业第三,其中,60马力以下轮式拖拉机年产量已连续多年位居全国第一,产品销往国内31个省、市、自治区,并远销世界135个国家和地区。

## 市新能源产业融合集群发展专项

## 杰特塑业入选

本报讯(吴靖玉)近日,市发改委公示了2024年度常州市新能源产业融合集群发展专项,全市共遴选19家企业,常州杰特塑业有限公司入选,全区唯一。

常州杰特塑业有限公司是一家专业从事汽车内饰产品的研发、设计、生产、销售于一体的省级“专精特新”中小企业,是华东地区最大的汽车内饰包覆件供应商之一,公司产品主要应用于比亚迪、特斯拉、上汽等一线汽车品牌。公司新建新能源汽车内饰智能工厂项目占地面积50亩(1公顷=15亩),总投资3亿元,项目投产后预计新增销售5亿元,税收3000万元。

## 北港街道全民健身中心揭牌

本报讯(席苏星)5月25日,北港街道全民健身运动会在北港街道全民健身中心开幕,北港街道全民健身中心同时揭牌。中心坐落于常州钟楼区第二实验小学1号楼,建筑面积六千平方米,设有篮球场、羽毛球场、乒乓球桌等多样化的功能区域,将成为居民群众健身娱乐的理想去处。

运动会在活力四射的啦啦操中拉开序幕,一列列整齐的方阵,一张

张昂扬的笑脸,一声声响亮的口号与蓬勃的初夏气息相和,尽情展现着市民们的青春姿态和卓越风采。本次比赛设置了田径类、球类等十余个集体和个人项目,来自辖区学校、医院、企业、社区的17支参赛队伍、近千名运动员参加比赛,选手们各个精神抖擞,各个队伍之间迸发出“心往一处想,劲往一处使”的向心力,现场气氛十分热烈,为大家献上了一份精彩纷呈的体育盛宴。



5月23日,钟楼区城管局环卫处联合北港街道运河之星幼儿园,举办“书香·践行”亲子环保“马拉松”活动。小朋友们用双脚丈量城市,实地体验大运河文化的人文地理、风土人情,在行走中立体“阅读”大运河。王淑君 臧素雅 宋娟图文报道



## 安全主题公园亮相

近日,“钟楼区防灾减灾宣传”启动仪式在新闻街道吉祥公园举行。活动为安全主题公园——吉祥公园授牌。吉祥公园位于听弘实验学校以西,西临凤凰河,北接飞龙西路,占地约21000平方米。公园分为校园安全、应急安全、消防安全、国防安全、交通安全5大区域,各区域的走廊、休息区和游玩区均嵌入相关知识和互动性装置,让游客在游玩期间也能学习到各类安全知识。 董华岗 刘晨图文报道



## 常州龙城天街项目负责人徐静静:

## 打造城西品质生活中心

□王淑君 董华岗 陈刚 顾克琦

走进常州龙城天街,踏上扶梯,粉红色的“芦苇幻境”沿梯而布,一股夏日气息扑面而来。每一个季度或节日,龙城天街都会推出相应的活动,营造欢聚、宠爱、舒适的氛围。今年一季度,龙城天街销售额同比增长18%,客流同比增长15%,成功的背后是龙湖商业通过实操打磨总结出的经验,以及对商业源头的不断思考。

“我们一直在探索,如何打造商业综合体的新质生产力。无论是商铺的点位调整,还是结合传统文化推出的各类活动,我们希望将龙湖天街打造成城西品质生活中心,让新质生产力点燃‘老城复兴样板区’。”龙城天街项目负责人徐静静表示。

引流密钥。“传统的餐饮类型,很难再满足消费者需求,我们目前通过点状调整,来丰富健全餐饮品类。”徐静静说,龙城天街的餐饮菜系已有中餐、火锅、韩餐、西餐等,在此基础上将大力引进首店首牌,新增东北菜、川湘菜、川菜等,在消费者心中树立起“聚餐吃饭,去龙城天街”的认知。

除了餐饮,服饰是吸引消费者的第二“磁场”。徐静静介绍,龙城天街附近居民区林立,到商场亲子休闲的居民很多,因此儿童服饰销售情况较好,未来将继续从童装品牌、青年品牌出发,尽量涵盖居民全年龄段需求,全方位打造“运动+潮流”的品牌。

### 引入智能管理 自带流量成新地标

华为手机专卖中心、西西弗书店、星巴克咖啡……这些自带流量的店铺不仅非常热闹,也让龙城天街形成更有活力的商业空间。

### 文旅融合发展 打造消费新场景

“一到节假日,车位就一位难求,龙城天街无论是综合体内部,还是外部的商业街,(文旅)融合发展后都呈现出了新空间、新模式、新产品。”徐静静告诉记者,通过文旅融合发展,龙城天街勾勒了城西CBD的轮廓,欢聚、宠爱、舒适的

商业氛围不仅满足了片区居民日常生活、休闲娱乐、教育培训等活动,更给整个商圈带来了强大的消费动能。

“不得不提,城市级热门赛事对于我们商业综合体还是有很大的带动作用。2024钟楼半程马拉松的终点在青枫公园,离我们很近,活动举办期间也给我们带来了许多外地客流。”她表示,龙城天街在文旅融合的带动下,无论是业态、品牌、还是体验和场景,都在频繁升级、创新,激发了商业发展的新动能。

除了融合带来的外部动能,龙城天街也进一步练好“内功”,比如运营细节上不断精进。在住建部门的支持下,龙城天街申报使用公共维修资金,对车库地坪、墙面、坡道及外立面幕墙、休闲座椅进行焕新改造,共计投入290万元。此外,通过科学稳定的停车管理系统加持,开展各种与消费挂钩的活动,减免停车费,使消费者获得更舒适的购物体验。“应对市场的新需求及城市商圈振兴的考验,不断提升消费场景的新颖度,结合商业内核,对市场做出真实需求的解读,这是龙湖商业对理性思维、专业水准的不变坚持。”徐静静说。